



诚朴雄伟
励学敦行

南京大学报

2020年 第10期
5月30日 星期六
总1285期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

校庆日，南大举行了一场特别的升旗仪式

本报讯 5月20日校庆日，一场特别的升旗仪式在南京大学仙林校区国旗广场举行。仅仅3名国旗护卫队队员，在国歌声中庄严地升起五星红旗，代表成千上万的南大师生和校友，表达对祖国、对母校的深深爱意。

因受新冠肺炎疫情影响，往昔队列威武整齐的南京大学国旗护卫队，今天仅有3名队员能够到场。虽然人少，但他们严整的仪态、一丝不苟的动作，通过微信微博等新媒体上传云端，赢得无数网友点赞。

“虽然今天的仪式很简短，但能够在校庆这个特殊的日子，升起这面由南京大学校友设计的五星红旗，我们感到十分荣幸和自豪！”南京大学国旗护卫队队员华新源作为护卫队中唯一一名假期留校同学，在学校复工复学后，一个人承担起了升旗任务，也因此“走红”网络。“为了这场特殊的升旗仪式，我和其他两名5月份返校的队员，每天晚上都会主动练习，力争展现出南大青年的风采与担当。”

“我们特地在这次特殊的升旗仪式拍成了小视频，上传到网络上，打算通过‘云’校庆的方式，与身在五湖四海的南大学子一起，共同为母校送上生日祝福。”南京大学国旗护卫队队长刘天义告诉记者。“我马上就要毕业了，这可能是我学生生涯中最后一次为母校升起国旗，但无论我今后身在何方，我都会牢记母校的谆谆教诲，以诚朴之姿态立雄伟之事业，让蓬勃青春与家国命运同频共振！”（新闻中心）



余治骏 摄影

我校召开院系级党组织书记工作例会

本报讯 5月22日，我校召开院系级党组织书记工作例会，传达教育部重要文件精神，交流各院系各单位贯彻落实学校第十一次党代会精神的做法和体会。

校党委书记胡金波用“事在人为、事不宜迟、事无常师、事预则立、事半功倍”五个关键词，充分肯定了各单位在学习贯彻落实党代会精神过程中取得的进展与成效。他希望大家以战略思维观大势，以历史思维明规律，以辩证思维抓根本，以创新思维求发展，以底线思维保主动，聚力内涵式发展、着力高质量提升。

围绕下一个阶段的工作，胡金波提出四点要求：一是强化“非凡使命感”。在履职尽责、改革创新上坚持“非我莫属，尽我所能”的担当，自觉从全局上把握主要目标、从整体上考量具体思路、从效果上判断关键举措，把心思集中在想干事上、把胆识体现在敢干事上、把能力展现在会干事上、把作风落实在干成事上，着力内涵式发展、高质量提升，积极防范化解可能出现的各种风险，确保今年工作“三大抓手”“十大专项”的圆满完成。二是坚持学而思、思而行、行而悟。要抓学习之要，积极学习新思想提升定力、学习新知识提升本领、学习新方法提升绩效；思责任之重，争当第一、争当唯一、争当众多“之一”；行实干之事，做到愿担责、会担责、敢担责；悟成事之道，靠志向长久、靠意志登高、靠智慧做事、靠胸怀望远。三是把握“势”、坚持“干”、突出“精”。坚持把握大势，知势谋局、蓄势跨越、借势登高，抓住建设苏州校区的重要机遇，推动学校进一步开拓振兴、跨越强身；坚持苦干实干巧干，用“做到”在“想到”与“得到”之间架起桥梁；坚持恪守精细的态度、锻造精品本领、追求精彩的效果。四是遇事先明规矩、凡事先找规矩、办事不破规矩。胡金波强调，领导干部要在讲规矩上做表率、在守规矩上做头雁、在严规矩上筑典范，既要一身正气，又要两袖清风，用廉政回报师生的信任，用丰功写就自己的名声。他勉励各位书记从正在做的事情抓起、从需要做的事情抓起、从不好做的事情抓起，把不可能变成可能、把有限可能变成更多可能，振奋精神、咬定目标、攻坚克难，为建设“第一个南大”、推进“双一流”建设，“聚力内涵式发展，着力高质量提升”做出应有的贡献。

会议由校党委常务副书记杨忠主持。校党委副书记薛海林传达了教育部关于加强意识形态的文件精神。校党委副书记、纪委书记刘鸿健传达了上级机关关于加强纪检监察工作的文件精神。

历史学院党委书记赵清、外国语学院党委书记高方、化学化工学院党委书记朱成建、电子科学与工程学院党委书记闵建洪、地球科学与工程学院党委书记王唯、机关党委常务副书记杭祝洪分别就本单位贯彻落实党代会精神的做法与体会进行交流发言。（于玥晗）

全球校友多种方式共庆母校建校118周年

本报讯 南京大学迎来了建校118周年校庆。虽然受到疫情影响，全球南大人仍以多种方式祝福母校。

考虑到目前疫情防控要求，大多校友组织以“云”技术开展校庆活动。上海校友会通过“校有圈”小程序，推出线上摄影打卡、发帖回忆校园故事等系列活动；新西兰、澳门校友会征集校庆主题小视频与文章；温哥华、芝加哥等校友会通过“云端相聚”为母校送祝福；澳大利亚校友会将“茶话会”搬到了线上；南京大

学校友会也在“南大人”小程序上推出“云校庆”专属板块，开展了“云送祝福、老照片征集、校庆专属头像”等线上活动。

多个校友组织还举办“云学习、云分享”活动，为校庆活动增添新内容。环境校友会为青年校友举办“青春接力传承创新”主题党日活动；惠州校友会邀请逆行英雄讲述抗疫故事，展示南大情怀；河南、常州校友会组织校友参访优秀企业，感受南大人的砥砺前行；江西校友会走进贫困村，共话脱贫奔小康；

上海、扬州、青岛、国际医健等多个校友会举办线上知识分享讲座。

今年的校庆体育活动依然多彩。校友赛艇俱乐部与上海交通大学举办别开生面的赛艇“云比赛”；上海校友会举办线上“云跑步打卡”活动；海南、珠海、浙江、常州、镇江、无锡、连云港、南京联谊会、MBA、管理精英等校友会采用励行跑、环湖跑、友谊足球赛、登山等体育活动，以绿色健康的方式为母校庆生。（校友会）

我校开展首期“院长处长看双柏”定点扶贫调研

本报讯 5月16日上午，陆延青副校长为双柏县2020年教师思想政治理论集中培训班学员作题为《从“新基建”“新工科”看育人模式改革》的专题讲座，开始了南京大学首期“院长处长看双柏”定点扶贫调研活动。

讲座中，陆延青以习近平总书记系列讲话重要精神和党的十九届四中全会精神开篇，阐述了弘扬科学家精神、工匠精神的重要性，介绍了教育部关于优化化学专业结构的新举措、新要求以及育人模式改革新形势下的中小学教育新理念。整场讲座政治性、专业性、前瞻性、

趣味性兼具，为双柏县打造彝乡教育重镇拓宽了视野。

5月17日下午，南京大学定点帮扶双柏县工作座谈会召开，双柏县委书记李长平、县长梁文林参加座谈。陆延青表示，南京大学将守住六项指标底线，打好定点扶贫“实效战”；拓展产业扶贫红线，打好定点扶贫“造血战”；关注教育扶贫长线，打好定点扶贫“强基战”；搭建关注扶贫导线，打好定点扶贫“协作战”。继续用真情、下真功、求实效，与双柏的干部群众一道，共同巩固脱贫攻坚成果，打好后脱贫时代持

久战，接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。

调研组一行先后到双柏县文化馆、县档案馆、毕摩文化展厅调研查姆文化、彝族毕摩文化传承保护工作，考察了双柏县融媒体中心、云南工麻生物科技有限公司、爱尼山乡中药材种植示范园，在双柏一中看望慰问南京大学支教学生，到大庄镇普岩村慰问贫困户，到法脰镇调研少数民族特色文化村寨建设和白竹山茶产业发展情况，到妥甸镇和平村委会调研驻村帮扶情况。

（双创办）

